

20/3/17

→
εἰς ἄλλα ἀξονοῦς

$$\text{tr}(AB) = \text{tr}(BA)$$

$$\begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & \dots & a_{1n} \\ a_{21} & a_{22} & \dots & a_{2n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ a_{n1} & \dots & \dots & a_{nn} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} b_{11} & b_{12} & \dots & b_{1n} \\ b_{21} & b_{22} & \dots & b_{2n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ b_{n1} & \dots & \dots & b_{nn} \end{pmatrix} = a_{11}b_{11} + a_{12}b_{21} + \dots + a_{1n}b_{n1} \\ + a_{21}b_{12} + \dots + a_{2n}b_{n2} \\ + \dots$$

$$\text{tr} \left(\begin{pmatrix} b_{11} & b_{12} & \dots & b_{1n} \\ b_{21} & b_{22} & \dots & b_{2n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ b_{n1} & \dots & \dots & b_{nn} \end{pmatrix} \begin{pmatrix} a_{11} & a_{12} & \dots & a_{1n} \\ \vdots & \vdots & \ddots & \vdots \\ a_{n1} & \dots & \dots & a_{nn} \end{pmatrix} \right)$$

A ὁμοῖος $B \Rightarrow$ ὑπάρχει αντιστρέψιμος πίνακας P τέτοιος ὥστε
 $A = P^{-1} B P$

$$\text{tr}(A) = \text{tr}(P^{-1} B P) = \text{tr}(B P P^{-1}) = \text{tr}(B I_n) = \text{tr}(B)$$

$$\phi: V \rightarrow V$$

$$\text{tr}(\phi) = \frac{\text{tr}([\phi]_a^a)}{\text{tr}([\phi]_b^b)} =$$

$$[\phi]_a^a = [I]_b^a [\phi]_b^b [I]_a^b$$

$$[\phi]_a^a, [\phi]_b^b \text{ ὁμοῖοι}$$

$$\det(\phi) \underline{\text{ορισμός}} \det([\phi]_a^a) = \det([\phi]_b^b)$$

Ὅμοιοι πίνακες ἔχουν τὴν ἴδια ἀριθμητικὴ

$$A = P^{-1} B P \Rightarrow \det(A) = \det(P^{-1} B P) = \det(B) \det P \det P^{-1}$$

βαθμίδα γραμμικής απεικόνισης
 $T: V \rightarrow W$

$$\text{rank}(T) = \dim \text{Im } T = \text{rank}([T]_{\alpha}^{\beta}) = \text{rank}([T]_{\gamma}^{\delta})$$

6) $T: \mathbb{R}_n[x] \rightarrow \mathbb{R}_n[x]$

ίχθος T
 βαθμίδα T
 οπίσθια T

$$T(f(x)) = f(x)$$

$$[T]_{\alpha}^{\alpha} = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 3 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ \vdots & \vdots & \vdots & \vdots \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{pmatrix}$$

$\uparrow$ $T(1)$ $\uparrow$ $T(x)$ $\downarrow$ $T(x^2)$ $\uparrow$ $T(x^n)$

$$\text{tr}(T) = 0$$

$$\det(T) = 0$$

$$\text{rank}(T) = n-1$$

7) $\phi: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$

$$\phi((x, y, z)) = (y+z, x+z, x+y)$$

$$[\phi]_{\alpha}^{\alpha} = \begin{pmatrix} 0 & 1 & 1 \\ -1 & 0 & 1 \\ -1 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$\text{tr}(\phi) = (\text{απόρριψη και
 βω.χ.α. της
 διαγώνιου}) = 0$

$$\det(\phi) = 1+1=2$$

$$\text{rank}(\phi) = 3$$

$$\alpha = [(1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)]$$

$$8) \quad T: \mathbb{F}^{n \times 1} \rightarrow \mathbb{F}^{n \times 1}$$

$$T(b) = Ab$$

$$[T]_{\mathcal{E}}^{\mathcal{E}} = A$$

$$\text{rank}(T) = \text{rank}(A)$$

$$\det(T) = \det(A)$$

$$\text{tr}(T) = \text{tr}(A)$$

$$9) \quad \psi: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^2 \quad \psi(x, y, z) = (x, 4y + 6z)$$

$$\phi: V \rightarrow \mathbb{R}^2$$

$$\phi = \psi|_V$$

$$V = \{(a, b, c) \in \mathbb{R}^3 \mid a + 2b + 3c = 0\}$$

$$\text{rank } \psi$$

$$\text{rank } \phi$$

$$\text{rank}(\psi)$$

$$[\psi]_{\mathcal{E}}^{\mathcal{E}} = \begin{pmatrix} 1 & 0 & 0 \\ 0 & 4 & 6 \end{pmatrix}$$

$$\text{Apa rank } \psi = 2$$

$$\mathcal{E} = \{(1, 0, 0), (0, 1, 0), (0, 0, 1)\}$$

$$\mathcal{e} = \{(1, 0), (0, 1)\}$$

$$\begin{pmatrix} 1 & 2 & 3 & 1 & 0 \end{pmatrix}$$

$$a = 2s - 3t$$

$$b = s$$

$$c = t$$

$$= \{(-2s - 3t, s, t) \mid s, t \in \mathbb{R}\}$$

$$= \{s(-2, 1, 0), t(-3, 0, 1)\}$$

$$= \langle (-2, 1, 0), (-3, 0, 1) \rangle$$

$$\phi(-2, 1, 0) = (-2, 4)$$

$$\phi(-3, 0, 1) = (-3, 6)$$

$$[\phi]_{\alpha}^{\varepsilon} = \begin{pmatrix} -2 & -3 \\ 4 & 6 \end{pmatrix}$$

$$\alpha = \{(-2, 1, 0), (-3, 0, 1)\} \text{ βάσις του } V$$

Φολλάδω #2 / Ασκ. 3

Ιδιότητες και διαχωρισ

$$A = \begin{pmatrix} 2 & 1 & 1 \\ 2 & 3 & 2 \\ 1 & 1 & 3 \end{pmatrix}$$

$$\chi_A(x) = \det(A - xI_3) = \begin{vmatrix} 2-x & 1 & 1 \\ 2 & 3-x & 2 \\ 1 & 1 & 2-x \end{vmatrix} = \begin{vmatrix} 2-x & 0 & 1 \\ 2 & 1-x & 2 \\ 1 & -1+x & 2-x \end{vmatrix}$$

$\uparrow$
 $\xi_2 - \xi_3$

$$= (1-x) \begin{vmatrix} 2-x & 0 & 1 \\ 2 & 1 & 2 \\ 1 & -1 & 2-x \end{vmatrix} = (1-x) ((2-x)^2 - 2 - 1 + 2(2-x))$$

$$= (1-x)(x^2 + 4 - 4x - 3 + 4 - 2x)$$

$$= (1-x)(x^2 - 6x + 5) = (1-x)(x-5)(x-1)$$

Ιδιότητες 1 (διηλ.)
5 (αηλ.)

$$V(1) = \{X \in \mathbb{R}^{3 \times 1} \mid (A - 1 \cdot I_3)X = 0_{3 \times 1}\}$$

$$(A - I_3 | 0) = \left(\begin{array}{ccc|c} 2-1 & 1 & 1 & 0 \\ 2 & 3-1 & 2 & 0 \\ 1 & 1 & 2-1 & 0 \end{array} \right) \quad \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 \\ 2 & 2 & 2 & 0 \\ 1 & 1 & 1 & 0 \end{array} \right)$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & 1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$x + y + z = 0$$

$$x = s - t$$

$$y = s$$

$$z = t$$

$$\rightarrow \left\{ \begin{pmatrix} -s-t \\ s \\ t \end{pmatrix} \mid s, t \in \mathbb{R} \right\} = \left\langle \begin{pmatrix} -1 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$V(3) = \{X \in \mathbb{R}^{3 \times 1} \mid (A - 3I)X = 0\}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 2-3 & 1 & 1 & 0 \\ 2 & 3-3 & 2 & 0 \\ 1 & 1 & 2-3 & 0 \end{array} \right) \quad \left(\begin{array}{ccc|c} -3 & 1 & 1 & 0 \\ 2 & -2 & 2 & 0 \\ 1 & 1 & -3 & 0 \end{array} \right) \quad \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & -3 & 0 \\ 2 & -2 & 2 & 0 \\ -3 & 1 & 1 & 0 \end{array} \right)$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & -3 & 0 \\ 0 & -4 & -8 & 0 \\ 0 & 4 & -8 & 0 \end{array} \right) \quad \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & -3 & 0 \\ 0 & 1 & -2 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$x + y - 3z = 0$$

$$y - 2z = 0$$

$$z = t$$

$$\begin{aligned} x &= t \\ y &= 2t \\ z &= t \end{aligned}$$

$$\rightarrow = \left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 2 \\ 1 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$B = \begin{pmatrix} 0 & i & i \\ i & 0 & i \\ i & i & 0 \end{pmatrix}$$

$$\chi_B(x) = \begin{vmatrix} -x & i & i \\ i & -x & i \\ i & i & -x \end{vmatrix} \quad r_3 \rightarrow r_1 + r_2 + r_3 = \begin{vmatrix} -x & i & i \\ i & -x & i \\ 2i-x & 2i & 2i-x \end{vmatrix} =$$

$$= (2i-x) \begin{vmatrix} -x & i & i \\ i & -x & i \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix} \xrightarrow{r_1 \rightarrow r_1 - i r_3} (2i-x) \begin{vmatrix} -x-i & 0 & 0 \\ 0 & -x-i & 0 \\ 1 & 1 & 1 \end{vmatrix}$$

$$= (2i-x)(x+i)^2 \quad \begin{matrix} -i(\delta_{\text{ind}}) \\ 2i(\text{and}) \end{matrix}$$

$$V(2i) = \{ X \in \mathbb{C}^3 \mid (B - 2i I) X = 0 \}$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} -2i & i & i & 0 \\ -i & -2i & i & 0 \\ i & i & -2i & 0 \end{array} \right) \xrightarrow[r_3/i]{r_1/i, r_2/i} \left(\begin{array}{ccc|c} -2 & 1 & 1 & 0 \\ 1 & -2 & 1 & 0 \\ 1 & 1 & -2 & 0 \end{array} \right)$$

$$\left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & -2 & 0 \\ 1 & -2 & 1 & 0 \\ -2 & 1 & 1 & 0 \end{array} \right) \rightarrow \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & -2 & 0 \\ 0 & -3 & 3 & 0 \\ 0 & 3 & -3 & 0 \end{array} \right) \rightarrow \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 1 & -2 & 0 \\ 0 & 1 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$\begin{aligned} x+y-z &= 0 \\ y-z &= 0 \end{aligned} \quad \begin{aligned} x &= t \\ y &= t \\ z &= t \end{aligned}$$

$$V(2i) = \left\{ \begin{pmatrix} t \\ t \\ t \end{pmatrix} \mid t \in \mathbb{C} \right\} = \left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 1 \\ 1 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$a) \quad A = \begin{pmatrix} 3 & 0 & -1 \\ 0 & 2 & 0 \\ -1 & 0 & 3 \end{pmatrix}$$

$$\chi_A(x) = \begin{vmatrix} 3-x & 0 & -1 \\ 0 & 2-x & 0 \\ -1 & 0 & 3-x \end{vmatrix} = (2-x)(-1)^{2+2} \begin{vmatrix} 3-x & -1 \\ -1 & 3-x \end{vmatrix} =$$

$$(2-x)((3-x)^2 - 1) = (2-x)((3-x-1)(3-x+1)) = (2-x)(2-x)(3-x)$$

Διατίθεται 2 με αλγεβρική πολλαπλότητα 2
και 4 με αλγ. πολλαπλότητα 1

$$V(2) = \left\{ X \in \mathbb{R}^{3 \times 1} / (A - 2I)X = 0_{3 \times 1} \right\}$$

$$(A - 2I | 0) = \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & 1 & 0 \end{array} \right) \quad \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & -1 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$X - Z = 0$$

$$x = s$$

$$y = t$$

$$z = s$$

$$V(2) = \left\{ \begin{pmatrix} s \\ t \\ s \end{pmatrix} / s, t \in \mathbb{R} \right\} = \left\{ s \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} + t \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} / s, t \in \mathbb{R} \right\}$$

$$= \left\langle \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix} \right\rangle$$

$$V(4) = \{ X \in \mathbb{R}^{3 \times 1} \mid (A - 4I)X = 0 \}$$

$$(A - 4I \mid 0) = \left(\begin{array}{ccc|c} -1 & 0 & -1 & 0 \\ 0 & -2 & 0 & 0 \\ -1 & 0 & -1 & 0 \end{array} \right) \quad \left(\begin{array}{ccc|c} 1 & 0 & 1 & 0 \\ 0 & 1 & 0 & 0 \\ 0 & 0 & 0 & 0 \end{array} \right)$$

$$x + z = 0$$

$$x = -z$$

$$y = 0$$

$$z = t$$

$$V(4) = \left\langle \begin{pmatrix} -1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\rangle$$

Για κάθε ιδιοτιμή η γεωμ. πολ/τις ισούται με την αλγεβρ. άρα ο A είναι διαγωνίσιμος

$$[f_A]_B^B = [I]_E^B [f_A]_E^E [I]_B^E$$

$$\left(\begin{array}{c} \\ \\ \end{array} \right) = \left(\begin{array}{c} \\ \\ \end{array} \right) \begin{pmatrix} 3 & 0 & -1 \\ 0 & 2 & 0 \\ -1 & 0 & 3 \end{pmatrix} \begin{pmatrix} 1 & 0 & -1 \\ 0 & 1 & 0 \\ 1 & 0 & 1 \end{pmatrix}$$

$$B = \left\{ \begin{pmatrix} 1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} 0 \\ 1 \\ 0 \end{pmatrix}, \begin{pmatrix} -1 \\ 0 \\ 1 \end{pmatrix} \right\}$$